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РОЗВИТОК АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ

Гейжа Євген,
аспірант кафедри економіки, фінансів та обліку 

спеціальності 051 «Економіка» Європейського університету 
Науковий керівник: д.е.н., професор Гривківська О.В.

У умовах війни аграрні підприємства України стикаються з рядом викликів і 
проблем, але водночас вони мають можливості для розвитку.
Однією з основних проблем є зниження доступу до ринків збуту через втрати 
торговельних шляхів та санкції з боку деяких країн. Крім того, війна може 
призвести до зниження врожаю через знищення і пошкодження полів та 
інфраструктури.

Однак аграрні підприємства можуть використовувати цей період для 
впровадження нових технологій і методів виробництва, що дозволить підвищити 
ефективність їх діяльності. Також важливо розвивати внутрішні ринки збуту та 
сприяти розвитку місцевої економіки, щоб зменшити залежність від зовнішніх 
ринків.

Уряд може надавати підтримку аграрним підприємствам шляхом надання 
субсидій, кредитів під низький відсоток або інших фінансових стимулів. Також 
важливо розвивати інфраструктуру та запроваджувати заходи для забезпечення 
безпеки на сільськогосподарських землях.

З початком повномасштабного вторгнення в Україну припинилися продажі 
сільськогосподарської продукції, а в сховищах сільськогосподарських виробників 
накопичилася велика кількість сільськогосподарської продукції врожаю минулого 
року. Новий урожай був зібраний у період з червня по жовтень 2022 року, що 
ускладнило умови зберігання. Бракує не лише складських приміщень, а й належних 
умов зберігання, що призводить до псування продукції через шкідників та вологу. 
Це негативно впливає на закупівельні ціни посередників і завдає збитків 
сільськогосподарським виробникам [1]. В Україні тривають активні військові дії, 
особливо на сході та півдні, з можливістю повторного вторгнення з півночі. У цих 
умовах зростає потреба в інвестиціях, у тому числі іноземних, для відновлення та 
функціонування підприємств, а залучення інвестицій є важливим завданням для 
економіки.

Загалом, розвиток аграрних підприємств України в умовах війни потребує 
комплексного підходу, співпраці між державою, бізнесом та громадськістю, а також 
пошуку нових можливостей і стратегій.

Розвиток аграрних підприємств України в умовах війни є надзвичайно 
складним, проте життєво важливим завданням для підтримки економіки країни та 
забезпечення продовольчої безпеки. Основні аспекти, що впливають на 
функціонування аграрного сектору в умовах війни, включають:
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1. Проблеми логістики та експорту: війна значно ускладнила логістичні шляхи для 
експорту сільськогосподарської продукції. Основні порти, зокрема в Чорному морі, 
стали недоступними через блокади або руйнування. Для розв'язання цієї проблеми 
активно використовуються альтернативні маршрути, зокрема через залізницю та 
дунайські порти. Український аграрний сектор також шукає нові ринки збуту в 
Європі та інших регіонах.
2. Доступ до ресурсів: багато аграріїв мають обмежений доступ до паливно- 
мастильних матеріалів, насіння, добрив та інших необхідних ресурсів. Війна 
спричинила збої в постачанні та підвищення цін на ці матеріали, що впливає на 
собівартість виробництва. Держава та міжнародні партнери намагаються 
забезпечити підтримку аграріям, зокрема через надання гуманітарної допомоги та 
субсидій.
3. Окуповані території та зруйновані землі: на окупованих або прифронтових 
територіях багато сільськогосподарських земель було знищено або заміновано. Це 
обмежує можливість обробки ґрунтів та призводить до скорочення площ під 
посівами. Демінування цих земель є пріоритетним завданням, але цей процес 
тривалий і складний.
4. Трудові ресурси: багато чоловіків, які працювали в аграрному секторі, були 
мобілізовані або евакуйовані. Це призводить до дефіциту робочої сили, особливо в 
періоди посівної та жнив. Водночас підприємства адаптуються, використовуючи 
жінок і залучаючи технології автоматизації та механізації процесів.
5. Державна та міжнародна підтримка: уряд України та міжнародні організації 
надають фінансову та технічну допомогу аграріям. Це включає кредити на 
пільгових умовах, підтримку малих фермерських господарств та програми надання 
насіння й техніки. Особливо важливою є підтримка країн-партнерів та гуманітарних 
організацій, які допомагають з постачанням ресурсів і збутом продукції.
6. Зміна ринкової кон'юнктури: війна впливає на попит та пропозицію на ринку 
сільськогосподарської продукції. Через перебої з постачанням зростає вартість 
продовольства на міжнародному рівні. Українські аграрії намагаються 
скористатися цією ситуацією, підвищуючи експорт до країн, які мають дефіцит 
продовольства.
7. Технологічні інновації: у складних умовах аграрні підприємства впроваджують 
новітні технології, такі як точне землеробство, дрони для моніторингу полів, 
автоматизація виробничих процесів. Це дозволяє підвищити ефективність навіть в 
умовах нестачі робочої сили та ресурсів.
8. Екологічні наслідки: військові дії призводять до значного забруднення земель, 
що може мати тривалі наслідки для аграрного виробництва. Руйнування 
інфраструктури також негативно впливає на сільське господарство та екосистеми. 
Отже, розвиток аграрних підприємств в Україні в умовах війни є складним і 
багатогранним процесом. Війна вплинула на всі аспекти аграрного сектору: від 
виробництва до логістики, збуту та фінансування.
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Війна в Україні створила безпрецедентні виклики для аграрного сектору, але 
також відкрила нові можливості для адаптації та інновацій. Надалі важливо 
зосередитися на відновленні, інтеграції нових технологій та підтримці сталого 
розвитку.

Український аграрний сектор демонструє стійкість та адаптивність у 
надзвичайно складних умовах. Попри всі виклики, аграрії продовжують виробляти 
продукцію та шукати нові шляхи для розвитку галузі. Тривала підтримка держави 
та міжнародних партнерів є ключовою для забезпечення продовольчої безпеки 
країни та стабільності на світовому ринку продовольства.
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